
 

 

 

 

Ο οδικός χάρτης είναι ένα στρατηγικό σχέδιο που ορίζει τον στόχο ή το επιθυμητό αποτέλεσμα 

και περιλαμβάνει τα κύρια βήματα που απαιτούνται για την επίτευξή του. Είναι χρήσιμο να 

χρησιμοποιήσετε έναν οδικό χάρτη ή είναι προτιμότερο να μπείτε στη δημιουργία του δωματίου 

απόδρασης από την αρχή; Δεδομένου ότι η δημιουργία ενός δωματίου απόδρασης μπορεί να 

είναι μια μάλλον τρομακτική και απαιτητική εμπειρία για τους δημιουργούς, η τήρηση ενός 

οδικού χάρτη μπορεί να σας βοηθήσει να δημιουργήσετε τον οδικό σας χάρτη πιο γρήγορα, να 

διασκεδάσετε περισσότερο και να αποφύγετε τυχόν λάθη ή παραλείψεις. 

Απαιτούμενα υλικά 

Ανάλογα με τις προτιμήσεις σας, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε είτε χαρτί και μολύβι είτε 

υπολογιστή. Ίσως είναι προτιμότερο, ωστόσο, να σχεδιάσετε τον οδικό χάρτη σε ηλεκτρονική 

μορφή, ώστε να μπορείτε να προσθέτετε στοιχεία ή να τον τροποποιείτε από οποιαδήποτε 

συσκευή ή να τον μοιράζεστε με τους συναδέλφους σας. 

Πιθανές χρήσεις 

Δεν υπάρχουν σωστοί και λανθασμένοι οδικοί χάρτες, αρκεί να ανταποκρίνονται στις ανάγκες 

σας και στις προσωπικές σας προτιμήσεις. Ωστόσο, ένας χρήσιμος οδικός χάρτης μπορεί να 

αποτελείται από τα ακόλουθα τέσσερα βήματα: 

1. Σκιαγραφήστε μια συναρπαστική ιστορία, δηλαδή το πλαίσιο του δωματίου απόδρασης. 

Σκεφτείτε τους παίκτες, τη διάρκεια, το γενικό θέμα, τον στόχο του παιχνιδιού, τα 

αντικείμενα που θα χρησιμοποιήσετε κ.λπ. 

2. Σχεδιάστε μερικούς μυστηριώδεις γρίφους για να βεβαιωθείτε ότι οι μαθητές σας θα 

βυθιστούν στην εμπειρία του δωματίου απόδρασης. Πάρτε αποφάσεις σε σχέση με τους 

γρίφους που θα συμπεριλάβετε και τον τρόπο με τον οποίο σκοπεύετε να τους 

παρουσιάσετε. Μπορείτε ακόμη και να χρησιμοποιήσετε σημειώσεις post-it για να 

μετατρέψετε το σχέδιο της ιστορίας σας. 



 

 

 

 

3. Κατασκευάστε το παιχνίδι του δωματίου διαφυγής σας. Τώρα ήρθε η ώρα να 

χρησιμοποιήσετε τη φαντασία σας, τους γρίφους και τον εξοπλισμό σας για να τα βάλετε 

όλα σε εφαρμογή. 

4. Κάντε το δωμάτιο απόδρασης πιο καθηλωτικό χρησιμοποιώντας μουσική υπόκρουση, 

προσθέτοντας διακοσμητικά στοιχεία και θεματικά κοστούμια για να δημιουργήσετε την 

κατάλληλη ατμόσφαιρα. 

Πιθανοί περιορισμοί 

Μπορεί να νομίζετε ότι είναι χρονοβόρο, αλλά στην πραγματικότητα σας βοηθά να 

εξοικονομήσετε χρόνο και να το χρησιμοποιήσετε ως κατευθυντήρια γραμμή για κάθε δωμάτιο 

απόδρασης που θέλετε να δημιουργήσετε. 

Είναι συμπεριληπτικό σχετικά με μαθητές με ΕΜΔ; 

Ο χάρτης πορείας θα σας βοηθήσει να λάβετε υπόψη τις ανάγκες και τις ειδικές απαιτήσεις των 

ΕΜΔ καθ' όλη τη διάρκεια του παιχνιδιού, ώστε να συμβάλλει στον ποιοτικό σχεδιασμό του 

δωματίου απόδρασης. 

 


